

500多度近视,每天抱着手机不放

# 女子长时间玩手机玩成“斗鸡眼”

本报讯(记者伍伟 通讯员敖盼盼)玩命看手机竟看成“斗鸡眼”,视物还有重影!近日,25岁的蕊蕊遭急性内斜视突袭。  
蕊蕊是个不折不扣的“手机控”,哪怕有500多度的近视也照玩不误,只要一有空就拿手机刷微信玩游戏,最近两眼视物出现重影,“一个东西能看出两个来,下楼梯不知道怎么走,不敢过马路,我都不敢出门了,实在是太

痛苦了!”蕊蕊表示。  
近日,蕊蕊在家人的陪伴下来到汉口爱尔眼科,斜视科谢小华主任接诊了蕊蕊,经检查发现:蕊蕊的眼球运动没有问题,主要症状是严重的视物重影。在排除了全身病变可能后,蕊蕊被确诊为“急性共同性内斜视”。为了解决她的视物重影,8月2日,谢主任给她做了斜视手术。术后恢复一周,蕊蕊视物正常,没有了重影现象。

据了解,暑期以来,汉口爱尔眼科斜视科已经接诊了三例急性共同性内斜视,他们共同的特点是都有近视史、近期有加班熬夜、高强度用眼。  
玩手机咋会看成“斗鸡眼”?对此,谢小华表示,成年人长时间接触电脑、手机等电子产品,也容易近视甚至斜视。这是因为长时间近距离使用手机会导致两眼内收、调节增强,容易引起急性内斜视。

## “瞌睡虫”头部竟藏拳头大肿瘤

医生开颅17小时成功摘除

本报讯(记者伍伟 通讯员吴立志 金煦 杨海峰)成天想睡觉,可得小心了,有可能是脑瘤作祟。前天,武汉协和医院西院医生为一名“瞌睡虫”摘除了拳头大颅内肿瘤。  
据患者肖先生家属介绍,一年多前,肖先生就变得特别嗜睡,家人都以为是工作太劳累所致,并没有把此事放在心上。可就在最近,肖先生经常头痛,口齿不清,且伴有走路不稳,嗅觉也慢慢丧失,视力也越来越模糊。家人只好带他到协和医院西院就诊。经头颅CT检查发

现,颅内竟长出一个约8×9厘米比拳头还要大的肿瘤。从医20余年的该院神经外科主任符荣教授也直呼惊奇,“在医学教科书上都未见过这么大的颅内肿瘤”。  
8月10日,经过历时17个小时的手术,肿瘤被完全切除。病人生命体征完全正常,各项神经功能均完好保留。符荣教授介绍,脑膜瘤发病率占颅内肿瘤的20%,居第二位,发病年龄在45岁左右。良性脑膜瘤生长慢,病程长,像肖先生这么大的肿瘤,估计已有10年之久。

## 嫌羽毛球进步不够快 家长私自加量 10岁男孩“超限训练”跟腱险断裂

本报讯(记者刘璇 通讯员吴萍)想快速提高儿子的羽毛球技术,背着教练在暑期加量训练,结果险些造成孩子跟腱断裂。昨天,得知儿子至少要“禁足”3个月,爸爸后悔不已。  
10岁的小新家住鲁磨路,学习羽毛球近1年时间,家里人总是嫌他进步不够快,爸爸决定趁着暑假给他“提提速”。每天跑3000米、100个深蹲、100个蹲跳、负重弓步……每天四五个小时,坚持了不到半个月,小新就喊右脚后跟疼。  
脚跟着着不红也不肿,走路也没什么影响,爸爸以为小新是想偷懒,不但没有喊停,反而继续加大运动量。昨天,小新脚后跟疼得连路都走不了,爸爸这才带他到武汉市东湖医院就诊。经医生仔细检查,确诊小新患上了跟腱炎,随时可能发生跟腱断裂。医生开出了物理治疗和禁止跑跳运动3个月的处方单。

外科接诊的金水平主任医师提醒,跟腱在短时间内承受的压力过大时就可能会发生微小的撕裂,出现炎症疼痛。尤其是突然增加锻炼的强度或频率,最容易引起急性跟腱炎,甚至跟腱断裂。

## 胸背部莫名疼痛 婆婆担心患了肺癌 原来“黑手”是带状疱疹

本报讯(记者刘璇 通讯员徐若云)胸背疼痛担心自己患上了肺癌,结果检查肺部并没有问题,细心医生根据疼痛的蛛丝马迹怀疑是“蛇缠腰”在作祟。昨天,直到婆婆身上冒出一串串水疱,她才相信医生的诊断。  
一周前,75岁的高婆婆胸背部突然疼得厉害,担心自己患上了肺癌,拉着老伴就往武汉市第一医院赶,检查结果显示肺部没有问题。接诊医生详细询问得知,婆婆每次疼起来就像被电击了一样,有明显的烧灼感,怀疑她患上的是俗称“蛇缠腰”的带状疱疹。  
不管医生怎么跟她解释,身上一个疱都没有的高婆婆就是不信。昨天早上起来,她发现身上一碰就疼,撩起衣服一看:从前胸一直到后背,都是一簇簇透明的水疱。  
“不是说带状疱疹得过一次,以后就不会再得吗?”算上这次,在30年里已经第3次“中招”的高婆婆很是不解。细聊中,针灸科主治医师高珊了解到,高婆婆失眠近30年,这些年吃过各种安眠药,但还是整夜整夜无法入睡。  
高珊告诉高婆婆,失眠正是导致她带状疱疹频发的“幕后黑手”。带状疱疹的发生和人体免疫力密切相关,长期失眠,身体抵抗力下降,疱疹病毒很容易“卷土重来”。她提醒说,有相当一部分患者在初期不会出水疱,甚至还有不出疱疹的带状疱疹,很容易被误诊。一旦出现半边身体阵发性的针刺样、电击样的不明疼痛,就要当心带状疱疹的可能。



### 社区医生 为建筑工人义诊

前天,硚口区六角亭街社区卫生服务中心深入辖区建筑工地项目部为建筑工人义诊,并给人们传授卫生健康知识。  
通讯员王威 摄

## 湖北启动“启慧计划”救助项目

# 癫痫脑瘫患儿最高可获3万元救助金

本报讯(记者刘璇 通讯员高琛琛)在昨天召开的第三届长江儿科学术发展论坛上,湖北省红十字基金会、武汉儿童医院、北京轻松筹网络科技有限公司共同发起“启慧计划”救助项目正式启动。此次救助针对湖北省内0-18岁需要进行神经外科治疗的患儿,每例最高可获3万元资金救助,定点医院为武汉儿童医院。  
武汉儿童医院外联部主任肖翠萍介绍,患难治性癫痫(正规治疗后仍平均每个月发作一次以上)、脑肿瘤、脑积水、脑瘫、脊髓栓系综合征、重型颅脑损伤的家庭贫困患儿,即日起即可通过武汉儿童医院,向湖

北省红十字基金会提出申请,根据住院费用的不同,享受5千元到3万元的资助。  
患儿的法定监护人可以从省红基会网站下载或在武汉儿童医院填写《启慧计划项目资助申请表》,经户籍所在地(或经常居住地)村委会或居委会及定点医院审核后,报省红基会项目办公室,申请材料递交截止日期为每月10日和25日。需要准备患儿父母身份证、户口本复印件;患儿出生证明或其他能证明监护关系的原件;定点医院出具的患儿诊断证明原件;家庭贫困证明。报名电话:027-82433209、82438608

## 缓解大医院儿科门诊看病难压力

# 湖北169家医院成立“儿科呼吸病联盟”

本报讯(记者刘璇 通讯员王琛 高琛琛 张璟祎)呼吸道疾病在中部地区儿童医院门诊量已占到半数以上,在昨天召开的第三届长江儿科学术发展论坛上,湖北169家医院为此抱团成立“儿科呼吸病联盟”。  
武汉儿童医院近3年统计显示,门诊量最高峰时达到8000人,半数以上都是呼吸道疾病患儿。门诊医生平均一天要看上百个号。“其中六成都是常见问题,基层医院就能解决,根本没必要到大医院来。”武汉儿童医院院长邵剑波说,专家资源被大量普通病挤占,导致很多复杂疑难病患儿看不上病。

邵剑波介绍,由武汉儿童医院牵头成立的“湖北儿科医疗联盟”已经有169家医院加入,依托它成立的“儿科呼吸病联盟”,是联盟向专科精耕细作方向发展的首次尝试。通过联盟内“双向转诊”,慢性呼吸道疾病在确定诊疗方案后,就近在当地医院;复杂、疑难和危重病人通过“绿色通道”转入武汉、北京、上海等大医院,等到病情稳定后,再转入当地医院康复;建立儿童哮喘标准化门诊和过敏性疾病协作网络,通过分级诊疗和联盟内的培训带教,提高基层医生专科疾病的鉴别诊治水平,缓解大医院儿科门诊看病难的压力。

### 福彩开奖公告

30选5第2017217期 投注总额41838元  
**01 11 16 20 29**

一等奖(中5个号码)	0注	每注0元
二等奖(中4个号码)	12注	每注100元
三等奖(中3个号码)	424注	每注10元

3D第2017217期 湖北省投注总额1947448元  
**中奖号码 8 1 2**

单选	2623注	每注1040元
组选3	0注	每注346元
组选6	2496注	每注173元

本期兑奖截止时间:20171011